Parim kodanikuühendus 2020
Vähemalt 2 aastat tegutsenud seltsing, mittetulundusühing või sihtasutus, kes on 2020.aastal silma paistnud kohaliku elu edendamisega, kes on ellu kutsunud kohalikke inimesi kaasavaid üritusi ja muid kogukonda elavdavaid ja abistavaid projekte, on koostööaldis teiste ühenduste, ettevõtjate ja omavalitsusega ning on tuntud ja hea mainega kohalike elanike seas.
Mittetulundusühing Piltijad  - kutseliste ja harrastusfotograafide  ühendus tähistas tänavu oma 10. tegevusaastat.  Nende aastate jooksul on korraldatud näitusi Jõgevamaal ja teistes Eestimaa paikades, läbi viidud koolitusi ja fotokonkursse. Juubeliaasta tähistamiseks  nägi trükivalgust raamat „Jõgevamaa Pildialbum“, mis sisaldab endas Piltijate liikmete ja ühenduse eestvedaja Johannes Haava  fotosid Jõgevamaa looduskaunitest, kultuuri-ja ajaloolistest paikadest, sündmustest ja  ettevõtetest.
Kuremaa Külaselts -  selts on aktiivselt panustanud kohaliku elu elavdamisesse. Korraldanud ja aidanud läbi viia mitmeid põnevaid tegevus ja üritusi piirkonnas -  Kuremaa jaanituli, spordiüritused, kinoõhtud, jne. On hea koostööpartner nii teistele ühendustele kui kohalikule omavalitsusele.
Jõgevamaa Diabeetikute Selts – on tugeva organisatsioonikultuuri ja korrektse juhtimisega ühendus. Selle liikmed on väga aktiivsed, üksteist toetavad ning on oma 20aastase tegevuse jooksul palju panustanud  kogukonna teavitamisele diabeedist kui haigusest ja sellega toimetuku võimalustest. Selts korraldab regulaarselt teabepäevi ja üritusi ning sel kevadel  on nad kriisitingimustes püüdnud jõuda iga liikmeni, et neile turvatunnet pakkuda. 
Tapiku Külade Selts - tegus külaselts, kes oma energiaga on Tapiku kandi lausa särama löönud. Korrastatakse külaseltsi ruume ja hoitakse elus Tapiku raamatukogu. Lisaks pakutakse rahvale võimalust osa saada kultuuriüritustest, teatrietendustest, hõimurahva päevast, kunstikursusest. Tänu Tapiku Külade Seltsi tegevusele on Tapiku uuesti pildil, ning 2020 aastal oli nomineeritud ka Jõgevamaa Aasta küla tiitlile.
Sihtasutus Kuremaa Turismi – ja Arenduskeskus – tunnustust väärib nende eestvedamisel ajaloolise Kuremaa mõisakompleksi väärtustamine ja taastamine. Korrastatakse peahoonet ning loodud on kaasaegsed võimalused ruumide kasutamiseks.  Sihtasutus viib läbi ümarlaudu, toetab erinevaid organisatsioone ürituste läbiviimisel ning korraldab vastavalt vajadusele muid osapoolte kokkusaamisi koostöö edendamise eesmärgil. 
Mittetulundusühing Puurmani Eakate Selts – seltsi eesmärk on Puurmani piirkonna eakate ühistegevuse arendamine. Koostöös liikmete ja teiste kogukonna aktiivsete elanikega korraldab selts igakuiselt tervisepäevi, teatri ühiskülastusi ja ekskursioone. Seltsi ruumides pakutakse pesupesemise teenust,   duši kasutamist, toimib taaskasutustuba ja saun. Seltsi liikmed on aktiivsed kodanikud, kes räägivad kaasa ka valla arengus, teevad ettepanekuid ja võtavad sõna probleemkohtadel. MTÜ esinaist Maire Noormägi tunnustas sotsiaalminister Tanel Kiik 2019. aastal tubli kogukonnaelu eestvedajana. 
Pajusi Küla Selts -  Pajusi Küla Selts on tegutsenud 20 aastat. Seltsi põhieesmärkideks on piirkonna elukeskkonna ning elujõulise ning omanäolise Pajusi eest seismine, Pajusi mõisakompleksi säilitamisele ja taastamisele kaasaaitamine, heakorrastus ning ürituste korraldamine. Selts rajas Pajusisse Põltsamaa jõe äärde ujumiskoha koos mänguväljakuga, taastas Pajusi pargi servas seisvatest varemetest külamaja. 10 aastat järjest korraldas Pajusi Küla Selts Pajusi mõisapäeva lisaks muid kohalikke kultuurisündmusi. Selts on partneriks Pajusi Mudajooksu ja  Pajusi Lõõtsapäeva korraldamises. 
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