Väärt algatus 2020
Eraisik või eraisikute grupp, ettevõte, kohalik omavalitsus või asutus/organisatsioon (mitte mittetulundusühing), kes on algatanud ja ellu viinud kohalikule kogukonnale või laiemale piirkonnale uue ja olulise tähtsusega sündmuse või rajanud / korrastanud vabatahtlikult kogukonnale olulise objekti või muul moel aidanud kaasa avatud ja kaasava kodanikuühiskonna toimimisele Jõgevamaal.
[bookmark: _GoBack]"Raamatuharakas" ehk raamatukapp Ulvi külas -  Kristi Pukk
Oktoobrikuu lõpus avati Mustvee vallas Ulvi külas raamatukapp, millel lustakas nimi Raamatuharakas. Raamatukapi eesmärgiks on vahendada Ulvi külas Avinurme ja Mustvee raamatukogude raamatuid. Raamatukappi saavad kasutada kõik lugejad, kes tellivad endale raamatu Mustveest või Avinurmest ja saavad selle raamatu siis kätte küla raamatukapist. Ulvi Naiste Ühenduse eestvedamisel telliti Avinurme Puiduaidast kapike, kuhu Kristi Pukk, kes töötab Mustvee raamatukogus, toob tellitud raamatud Mustveest.  Avinurmes raamatukogust tuuakse sinna raamatud heade inimeste poolt, kes liiguvad seda teed. Ulvi küla raamatukogu on lahti 2 päeval nädalas, aga lugejad soovivad saada ja tagastada  raamatuid tihedamini, nii sündiski idee küla raamatukapist. Nime sai kapp tänu oma välimusele, sest näeb välja nagu harakas.

Torma mõisa ringtalli korrastamine - Torma Rahvamaja, Mittetulundusühing Torma Kultuur ning koostööpartnerid
Ühingud ja koostööpartnerid alustasid  Torma ringtalli korrastamisega, et võtta objekt kasutusele nii suurepärase väliürituste korraldamise koha kui turismiatraktsioonina.

Kebeli Talu koostöö vabaühendustega ja ühistegevused kohaliku kogukonna arenguks – Ruth Ruusmäe ja Tõnu Sepp, OÜ Kebeli Talu
Ruth ja Tõnu peavad oluliseks noorte keskkonnateadlikkuse tõstmist, taaskasutuse rakendamist, hoolivad paikkonna ajaloost, kultuurist ja imelisest loodusest. Nad on leidnud võimaluse läbi tegevuste jagada oma teadmisi paikkonna noortele ja kogukonnale, lisades vürtsi jutustades kohaliku ajalugu ning legende Kalevipojast. Ruth viib läbi noortele käsitöö huviringe, mille üheks eesmärgiks on õpetada lastele taaskasutamist.  Tõnu juhendab jahinduse ringi, mis ei ole pelgalt tubane huviring, vaid koos käiakse ka metsas loodusega tutvumas ning loomi vaatlemas.  Sellised ringid arendavad ja laiendavad nutiajastul meie noorte silmaringi. Sellise positiivse ellusuhtumisega ja looduslähedase ellusuhtumisega ei jää ka kogukonnal ükski raskus ületamata. 


Pajusi mõisakompleksi säilitamine ja tegevused Pajusi piirkonna arendamiseks - Lembit Paal ja Paalakalda OÜ
Lembit Paali eestvedamisel taastati Pajusi Mõisa kompleksis sel suvel kaunis sammastega mõisa tall-tõllakuur, mis sai  viimase mõisniku järgi nimeks Von Wahli Restoran. Samas Pajusi Mõisa kompleksis on korda tehtud ning maitsekalt sisustatud ka Morisoni sepi- ja grillkoda. OÜ Paalakalda on korda teinud mõlemad ajaloolised hooned, andnud neile uue hingamise ning jätkab hoonete täitmist väärtusliku sisuga. Tunnustust väärivad need teod ja tulemused kindlasti, sest  Pajusi mõisakompleksile ja kogu piirkonnale on antud uus elu. 
 
Maakonna orienteerumispäevakute sarja taaselustamine - Uno Valdmets
Uno Valdmets	taastas sel suvel 8 aastat tagasi katkenud orienteerumispäevakute sarja. Viiest etapist koosnenud orienteerumispäevakud viidi läbi Põltsamaal ja Kuremaal. Osalejaid oli üle maakonna 70 kuni 100 mitmest vanuserühmast. Korraldus oli ladus, osalejad said vabas looduses omandada ja edasi arendada oma orienteerumisoskusi. Arvukalt osales lapsi ja noori mitmest maakonna koolist. Unikaalne, hariv ja osalejaile palju toredaid emotsioone pakkunud ürituste sari. 

Seebihokiturniiride  korraldamine Avinurmes - Katrin Kaarama, Kätlin Kaarama, Janek Romanovitš
Seebihoki on  Eestis alles populaarsust koguv spordiala ja  sarnaneb saalihokile, mida mängitakse seebiga kaetud väljakul.  Katrin Kaarama on Avinurme Gümnaasiumi 12.klassi usin õpilane, kellele meeldib ka  kogu koolipere kaasavaid ja abistavaid projekte algatada. Seebihokiturniir ongi Katrini gümnaasiumiastme uurimustöö. Esimene turniir toimus 2019. aastal, 2020 oli juba teine ja osavõtjaterohkem, 2021 on kavas korraldada III turniir.  Lisaks Kätlinile ja Janekile aitasid seebihokiturniiri korraldada  paljud kohalikud ettevõtted ja organisatsioonid ning vabatahtlikud abistajad. Eelmisel aastal osales võistlusel juba 10 meeskonda ja 9 naiskonda. Kohalik kogukond elab sündmusele aktiivselt kaasa ja väärtustab ning toetab igati aktiivsete koolinoorte tegemisi. Seebihokiturniiridest on kasu Avinurme kohalikule kogukonnale - tekib uus traditsioon üle-eestilise võistluse näol ning aleviku tuntus ja külastatavus kasvab. Juba esimese  turniiri järel oli ajakirjanduse huvi ülisuur – kohal olid Eesti Rahvusringhääling, maakonnaleht Voorema, Eesti Saalihokiliit ning isegi Austria seebihokiturniiride korraldajad. Inimeste huvi seebihoki vastu oli suur ja turniir suutis lõpuks saali- ja jäähokihokihuvilised meelitada ka maakohta- väikesesse Avinurme alevikku. Tsiteerides kohaliku kogukonna Facebooki lehekülje postitust „Avinurme noored jõudsid suurele pildile ja tegid meist üheks päevaks seebihokipealinna!
Katrini unistuseks oleks seebihoki viia üle terve Eesti ehk korraldada suve jooksul mitu erinevat etappi Eesti erinevates paikades ning finaalturniir pidada kindlasti Avinurmes, seda siis suurejoonelisemalt ja uhkemalt.  Katrin on eeskujuks teistele just oma positiivsuse ja nakatava ettevõtlikkusega. Ta algatab midagi, kaasab sinna ka hulgaliselt teisi ning viib kogu töö alati edukalt lõpule. 
Seebihokiturniiri ja Katrin Kaaramad on tunnustatud tiitliga „Mustvee Valla Aasta Tegu 2019“ ja 2019 pälvis Katrin „Hea Eeskuju 2019“ tiitli.

Pärimustantsude õpitubade korraldamine Põltsamaal – Vilve Piht, Maia Lepiste, ansambel „Lõõtsaliigutajad“
Põltsamaa Kultuurikeskuse kunstilise juhi Vilve Piht´i ja tantsujuhi Maia Lepiste eestvedamisel on üle aastate ellu kutsustud suurepärane projekt „ Pärimustantsutuba“. Pärimustantsutuba on suunatud rahvakultuurist ja pärimustantsudest huvitatud igas eas inimestele. Rahvamuusikute ansambli Lõõtsaliigutajad saatel õpitakse ja tantsitakse pärimustantse ja ka eesti tantsuloojate autoriloomingut. Pärimustantsutubade populaarsus on kasvanud, osalejaid on kusagil 30-40 kandis
	 
Pedja meierei renoveerimine muuseum-kogukonnamajaks -  Paduvere Talumuuseumi Selts  
Üks kaunis ja väärtuslik hoone on Vooremaal korda saanud ning muutumas oluliseks kohaks kohalikus kultuurielus. Lagunenud hoonest on saanud koht, kus võimalik tutvuda nö meiereikultuuriga ning võimalus korraldada näitusi ja teatrietendusi.
