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Kandidaate saab esitada perioodil 13.-30.09.2021




Jõgevamaa kodanikuühenduste tunnustamise ankeet 2021
 Vali kategooria, milles kandidaadi esitad ja põhjenda oma valikut.

Põhjenduseta kandidaadid ei lähe parimate valimisel arvesse. Esitatud kandidaat peab vastama kategoorias esitatud nõuetele.Oluline on kandidaadi esitamisel tema tegevus just 2021. aastal. 
Jõgevamaa parim kodanikuühendus 2021
Vähemalt 2 aastat tegutsenud seltsing, mittetulundusühing või sihtasutus, kes on 2021. aastal silma paistnud kohaliku elu edendamisega, kes on ellu kutsunud kohalikke inimesi kaasavaid üritusi ja muid kogukonda elavdavaid ja abistavaid projekte, on koostööaldis teiste ühenduste, ettevõtjate ja omavalitsusega ning on tuntud ja hea mainega kohalike elanike seas.
Ühenduse nimi ja põhjendus, miks see ühendus on tunnustuse vääriline:
Parim kodanikuühenduse projekt 2021
Projekt,  sündmus, tegevus, teenus vms, mis 2021.  aasta jooksul nähtavalt esile tõusis, oli uuenduslik, originaalne, vajalik organisatsioonile, piirkonnale ning maakonnale. Elluviidud projekt või tegu on ka edaspidi jätkusuutlik, sellesse on kaasatud erinevaid partnereid ja sellest on saanud kasu märkimisväärne arv inimesi. 
Projekti ja selle elluviinud ühenduse nimi ja põhjendus, miks see projekt on tunnustuse vääriline: 
Ettevõtlik vabaühendus 2021
Mittetulundusühing või sihtasutus, kes on silma paistnud eduka majandustegevusega, kelle üks peamisi sissetulekuallikaid on omateenitud tulu ning kes osutab teenust või müüb toodet/tooteid, mis on kogukonnas või ka laiemalt nõutud ja vajalikud.
Ühenduse nimi ja põhjendus, miks see ühendus on tunnustuse vääriline:

Väärt algatus 2021:
Eraisik või eraisikute grupp, ettevõte, kohalik omavalitsus või asutus/organisatsioon (mitte mittetulundusühing), kes on algatanud ja ellu viinud kohalikule kogukonnale või laiemale piirkonnale uue ja olulise tähtsusega sündmuse või rajanud / korrastanud vabatahtlikult kogukonnale olulise objekti või muul moel aidanud kaasa avatud ja kaasava kodanikuühiskonna toimimisele Jõgevamaal. 
	Isiku või isikute grupi (ka ettevõtte, omavalituse, organisatsiooni) nimi/ nimed ja põhjendus, miks nad on tunnustuse väärilised:




	Kandidaadi esitaja nimi ja kontaktid
	


Täidetud ankeedi palume saata hiljemalt 30.septembriks 2021 Jõgevamaa Arendus- ja Ettevõtluskeskusesse e-posti aadressil kersti@jaek.ee. 
Lisainfo: tel 5208423, kersti@jaek.ee  
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