Auhinnaga  Ettevõtlik vabaühendus 2022
tunnustatakse  mittetulundusühingut või sihtasutust, kes on silma paistnud eduka majandustegevusega, kelle üks peamisi sissetulekuallikaid on omateenitud tulu ning kes osutab teenust või müüb tooteid, mis on kogukonnas või ka laiemalt nõutud ja vajalikud.  

 MTÜ Avinurme Tünnilaat - traditsioonilise ja kogu vabariigis hinnatud Avinurme tünnilaada korraldajad.  Laat väärtustab kohalikku puutöö- ja kultuuripärandit ning aitab kohalikel puidutöötlejatel enda kaupa müüa ja reklaamida. Ühingul on tihe koostöö kohalike vabaühenduste, kooli, kohviku ja kogudusega.  
Sihtasutus Põltsamaa Tervis – avas sel aastal Põltsamaa linnas uue ja kaasaegse hooldekodu  „Sõpruse Kodu“. Kahes majas pakutakse üldhooldusteenust kokku 60 kliendile. 
[bookmark: _GoBack]MTÜ Jõgevamaa maitsed – on Jõgevamaa toidutootjaid ja toidupakkujaid ühendav organisatsioon, kes tunnuslause "Jõgevamaa katab laua" all tutvustab maakonna toidutootjaid ning piirkonnale omaseid toite ja toiduaineid. Lisaks tegutsetakse ka ühenduse liikmete parema koostöö nimel - ühiselt käiakse messidel ja laatadel ning korraldatakse ka ettevõtjatele koolitusi ja ühisüritusi.
MTÜ Kuningamäe KK  on tuntud varem Kardispordiklubi Saduküla nime all.  Kuningamäel asuvas Kardikeskuses on kardi-, auto- ja motospordist huvitatud inimestel mitmekülgsed võimalused võistlus- ja harrastusspordiga tegelemiseks. Põhitegevuseks on hobikartide laenutamine, kardivõistluste korraldamine ning kardispordiklubiga seotud võistlussportlaste toetamine. Lisaks kardispordile on loodud võimalused õppesõidu läbiviimiseks, pallimängude harrastamiseks, rulluiskude ja jalgratastega sõitmiseks, jooksmiseks ja kepikõndimiseks, pikniku pidamiseks. 

