Auhinnaga Parim kodanikuühendus 2022
tunnustatakse vähemalt 2 aastat tegutsenud seltsingut, mittetulundusühingut või sihtasutust, kes on 2022.aastal silma paistnud kohaliku elu edendamisega,  on ellu viinud kohalikke inimesi kaasavaid üritusi ja muid kogukonda elavdavaid projekte, on koostööaldis teiste ühenduste, ettevõtjate ja omavalitsustega ning on tuntud ja hea mainega elanike seas.
[bookmark: _GoBack]MTÜ Vaimastvere Võrriklubi – klubi soovib tõestada, et punnvõrr pole unustuse hõlma vajunud retrosõiduk, millega külamehed kunagi poes leiva või kesvamärjukese järel käisid. Klubi on loodud 2013. aastal ja korraldab  Vaimastveres mitmeid võrrivõistlusi. Sel aastal näiteks toimus Vaimastveres võistlus, kus 24 tunni jooksul selgitati välja, kes kõige kauem võrriga sõita jaksab. 
Puurmani Priitahtlik Päästeselts - Selts tähistas tänavu oma 85. aastapäeva meeleoluka ohutuspäevaga Puurmani lossipargis.  Toimusid erinevad õpitoad, kohal oli Politsei- ja Piirivalveamet, Eesti Punase Risti Jõgevamaa Selts, Põltsamaa päästekomando, OÜ Autosõit jpt. Avatud oli Päästeseltsi Puhvet. Seltsi tegevuse peamiseks eesmärgiks on tagada oma kogukonna turvalisus ja selles suunas on ka viimastel aastatel edukalt tegutsetud.  
Pikknurme Küla Selts   - Selts loodi pärast seda, kui küla territooriumile hakati planeerima kaevandust. Selts asus piirkonna elukeskkonna kaitsele ja on esindanud kohalikke elanikke kaevandusega seotud rahvakoosolekutel ning esitanud ka vaideid kaevandusloa väljastamise kohta. See tegevus liitis kogukonda ja nüüd on asutud korraldama ka muid sündmusi oma kogukonnale. 
Sihtasutus Laanelill -  on Avinurmes tegutsev muusikastuudio, kelle tegevus hõlmab vanusegruppe  imikutest pensionärideni. Stuudios toimuvad imikute muusikatunnid, laste laulustuudio ja  täiskasvanute kandlekoor. See on loonud võimaluse igas eas inimestele olla osaline, õppida ja avardada endas muusikat, lüüa kaasa piirkonna muusikaelus ja saada ellu kaasa muusikaarmastus.
Esku Külaselts – pikaaegne selts, kes pärast  eestvedajate uuenemist on saanud nii öelda uue hingamise ja märgatavalt muutnud Esku kandi elu huvitavamaks ja aktiivsemaks. Seltsi on lisandunud uusi liikmeid, aktiivselt on kirjutatud projekte ja nendest saadud toetuse abil viidud läbi erinevaid sündmusi. Lisaks sündmustele on korraldatud ka kogukonnaliikmete aktiviseerimiseks erinevaid teadmisi ja oskusi pakkuvaid koolitusi. Selts teeb aktiivselt koostööd kohaliku omavalitsuse, kogukonna ning erinevate partneritega.


