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Digiside põlvkondade vahel: muna õpetab kana
Digi-ajastu on võimust võtnud ning pakub meile uute innovaatiliste lahendustega palju võimalusi. Noored kasutavad palju põnevaid, elu lihtsustavaid ning kiiresti infot liigutada võimaldavaid äppe ja rakendusi, millest eelnevatel põlvkondadel võib-olla aimugi ei ole. 
Uued digilahendused võivad aga tekitada ärevust ning ebakindlust neis, kes kiiresti arenevas nutimaailmas sammu ei jõua pidada, näiteks eakamad kogukonnaliikmed. Siin saavad aga noored abiks olla: tutvustada oma vanematele ja vanavanematele digilahendusi, mida nad ise igapäevaselt kasutavad. Näiteks õpetada kasutama nutitelefoni erinevaid funktsioone; kasutama poes nutikassat, pidama videokõnet lähedastega, kasutama sotsiaalmeedia platvorme jne. 

Loometalgutel soovime läbi mõelda ja kavandada praktiliste digioskuste koolituskava, kus õpetajateks oleksid kohalikud noored ja õppijateks nende eakamad kogukonnaliikmed.
Ootame meiega liituma kuni 26 aastaseid noori, kes sooviksid oma digikogemusi ja -oskusi jagada ning sooviksid antud valdkonnas kaasa mõelda. Oluline – et oleks lõbus ja huvitav!
Meeskondadesse registreerimine on avatud kuni 20. märtsini või niikaua, kuni meeskonnaliikmete arv (6) on täidetud.

[bookmark: _GoBack]Kui soovid lisainfot teemade, meeskondade või loometalgute kohta, helista 5208 423 või saada e-kiri kersti.kurvits@jaek.ee. 
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