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Kogukond kui kohaliku omavalitsuse partner
Kogukonnakeskse valitsemisviisi korral  on kogukonnad kaasatud ja osalevad aktiivselt kohaliku elu otsuste tegemise protsessis. Nad on kohalikule omavalitsusele väärt partnerid, kellega valla arengud juba planeerimise käigus läbi arutatakse. 
Võib ju küsida, kas kogukond on kohaliku omavalitsuse jaoks või on omavalitsus kogukonna jaoks? Või on nad siiski mõlemale poolele võrdselt vajalikud? 
[bookmark: _GoBack]Meie sooviks on, et Jõgevamaa kogukonnad tunneksid end valdade poolt hinnatud ja vääriliste partneritena. Et info vallas kavandatavatest tegevustest jõuaks õigeaegselt kohaliku elanikkonnani, mitte et kogukond saab külla  tulevatest uusarendustest teada alles ajalehest. Oluline on arutada vallaga koos kogukonda puudutavaid teemasid – kohaliku küla- või linna elukorraldust puudutavate teemade puhul tuleks elanikud kaasata juba idee väljatöötamise faasis. 
Soovime loometalgutel jõuda lahendusteni, mis aitaksid kaasa, et vajalik  informatsioon jõuaks vallast enne lõplikku otsustamist kogukonnani. Milliste meetoditega kaasata kogukonda eelnevatesse aruteludesse enne otsuste langetamist ja millised digilahendused aitaksid tuua omavalitsust rahvale lähemale? 
Ootame meeskonda kaasa mõtlema Jõgevamaa kõigi kolme valla  külade ja linnade elanikke, kohalike omavalitsuste ametnikke ja volikogude liikmeid, IT- asjatundjaid, kommunikatsioonieksperte, suhtekorraldajaid ning kõiki, keda antud  teema kõnetab. 

Mustvee vallas Voore külas  asunud  Roela mõisa on esmamainitud juba 16. sajandil ja sel on olnud mitmeid tuntud aadlisuguvõsadest pärit omanikke.  Mõisa peahoone põles II maailmasõja lahingutes ja praeguseks on sellest alles vaid torniosa ja hulk võsastunud vundamendiosi. Paljud Vooret külastanud inimesed on huvi tundnud, et mis torn see on, mis hoone siin kunagi on olnud? Ilmselt ka paljud Voore kandi nooremad elanikud ei tea endisaegse Roela mõisa lugu.
Kahjuks on  mõisa peahoone torni ümbrus ja park praegu hooldamata ja puuduvad igasugused viidad või infotahvlid, mis viitaksid siin kunagi olnud Roela mõisale.  Mõisavaremed ning külas alles olevad teised mõisakompleksi hooned on osa Voore  kultuuri- ja ajaloopärandist ning vajaksid esiletoomist. Voore (endine Roela) on väärika ajalooga kant, mille üle elanikud saavad uhked olla. Mõisa ajaloo uurimine ja jäädvustamine oleks väljakutseks nii Voore kooli õpilastele kui kohalikule kogukonnale. 
Loometalgutel soovime meiega liitunud tiimikaaslastega koos leida häid ja uuenduslikke lahendusi, kuidas Roela mõisa ajalugu jäädvustada ja tutvustada nii kogukonnale kui turistidele ning milliseid tegevusi ja võimalusi ühistegevuseks võiks mõis Voore kogukonnale pakkuda.
Meeskonnaga liituma ootame eelkõige  Voore ja lähiümbruse praegusi ja endisi elanikke ning kogukonnaliikmeid, kes tunnevad, et Roela mõisa teema neid puudutab ja tahaksid kaasa rääkida. Kindlasti ka  Voore kooli õpetajaid ja õpilasi. Samuti  mõisauurijaid ja ajaloolasi ning ühendusi, kel on kogemusi vanade mõisahoonete haldamise ja tutvustamisega. 
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