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Mitte ainult arukas, vaid ka ilus Kääpa küla
Kääpa küla on muutumas üha ilusamaks ja arukamaks. Kuidas aga planeerida küla avalikku ruumi nii, et see oleks ilus vaadata, lihtne hooldada, rahuldaks kõigi elanikegruppide vajadusi ja samas sisaldaks ka õpetlikku ja kasulikku poolt.  Kas ja kuidas saab haljastuse- ja ruumiplaneerimisega lahendada praktilisi muresid - valgus, ligipääsetavus, turvalisus, privaatsus, isetekkelised käigurajad, kolemajad, piirdemured jne. 
Idee on kaardistada erinevate sihtgruppide (lapsed, pered, autoomanikud, eakad jne) vajadused seoses küla avaliku ruumiga ja sellest lähtuvalt hakata küla keskkonda järk- järgult planeerima. Loometalgutel sooviksime läbi mõelda, kuidas küla avalikku ruumi planeerida nii, et kõik osapooled oleks kaasatud ja nende soovid arvestatud, milliseid nüansse peame ruumiplaneerimisel silmas pidama ja kuidas seda kõike teha koostöös kogukonnaga ja võimalikult vähese ressursiga.   
Ootame oma meeskonda eelkõige Kääpa kogukonna liikmeid, aga ka kõiki, kellele pakub huvi oma küla/aleviku või linna avaliku ruumi planeerimine ja  haljastus. Oodatud on omavalituste haljastuse – ja planeeringutega tegelevad ametnikud, aiandus- ja haljastusspetsialistid, ruumiplaneerijad.
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