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[bookmark: _Hlk159868116]Kogukondade ja kohaliku omavalitsuse partnerluse edendamine aktiivsete kogukonnaliikmete abil
Kogukonnakeskse valitsemisviisi korral  on kogukonnad kaasatud ja osalevad aktiivselt kohaliku elu otsuste tegemise protsessis. Nad on kohalikule omavalitsusele väärt partnerid, kellega valla arengud juba planeerimise käigus läbi arutatakse. 
Võib ju küsida, kas kogukond on kohaliku omavalitsuse jaoks või on omavalitsus kogukonna jaoks? Või on nad hoopis mõlemale poolele võrdselt vajalikud? Ja kuidas leida üles mitteaktiivsete kogukonnaliikmete seast need, kes oleksid motiveeritud kaasa mõtlema ja tegutsema? 
Igas kogukonnas on inimesi, kes sooviks aktiivsemalt kohalikus elus kaasa rääkida, avaldada oma arvamust, võtta osa tegevustest.  Samas on omavalitsusel soov leida koostööpartneritena üles need aktiivsed inimesed, kes sooviks omavalitsuse tegemistes kaasa mõelda ja arengutesse panustada. Kuidas need kaks osapoolt kokku viia?
[bookmark: _GoBack]Meie sooviks on, et Jõgevamaa kogukonnad tunneksid end valdade poolt hinnatud ja vääriliste partneritena. Et info vallas kavandatavatest tegevustest jõuaks õigeaegselt kohaliku elanikkonnani, et kohaliku küla- või linnakeskkonna elukorraldust puudutavate teemade puhul kaasataks elanikke juba idee väljatöötamise faasis. 
Loometalgutel tahame jõuda lahendusteni, mis aitaksid kaasa, et vajalik  informatsioon jõuaks vallast enne lõplikku otsustamist kogukonnani ning aktiivsed kogukonnaliikmed ja KOV ametnikud jõuaksid koostoimimiseni. Milliste meetoditega kaasata kogukonda eelnevatesse aruteludesse enne otsuste langetamist ja millised digilahendused aitaksid tuua omavalitsust rahvale lähemale? 
Ootame meeskonda kaasa mõtlema Jõgevamaa külade ja linnade elanikke, sädeinimesi, kohalike omavalitsuste ametnikke ja volikogude liikmeid,  kommunikatsioonieksperte, suhtekorraldajaid ning kõiki, keda antud  teema kõnetab. 
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